



《甄嬛传》中手段毒辣的“华妃”

4日11点10分左右,在故宫西路开放区的翊坤宫,一名男性游客疑因拍照被制止,徒手击碎正殿原状展室一块窗玻璃,导致临窗陈设的一座钟表跌落受损,该男子随后被警方带走。受损文物为清代铜镀金转花水法人打钟。

昨天凌晨,北京市公安局官方微博“@平安北京”发布消息称,嫌疑人因涉嫌故意损毁文物罪已被警方依法刑事拘留。故宫博物院院长单霁翔说,未来要在紫禁城安装密集高清摄像头。

四爷,是你回来了吗?(设计台词)



涉事男子(坐者)被控制



“铜镀金转花水法人打钟”掉到地上

翊坤宫已临时关闭

“他被控制在大殿右侧的通道那儿,受伤的右手攥成拳头裹着白布。”4日上午11时许,游客曹先生行至翊坤宫时,徒手击碎玻璃致文物受损的游客坐在殿外的台阶上,几名身着便衣的工作人员围在四周,拽住其不让离开。据他目测,那名男游客年纪20岁左右。

曹先生介绍,翊坤宫宫殿并不开放,游客只能透过玻璃观赏室内的陈设。被砸窗户位于翊坤宫正殿偏西,玻璃碎片散落殿内的窗台和地上。放置在窗台上距离窗户很近的一个金属摆件掉在地上,能明显看出已经变形。

曹先生说,当时翊坤宫的工作人员对现场进行保护,阻止游人靠近及拍照,自己是绕到殿后另一侧才看到了被砸的情况。

当日下午,记者来到位于故宫西路开放区的翊坤宫。翊坤宫已经关闭。

华妃娘娘寝宫 你都敢砸?

湖北男子击碎故宫玻璃窗致文物受损 疑因拍照被制止 已被警方刑拘 故宫将密集安装高清摄像头

疑因拍照被阻引发过激行为

4日下午3点半左右,故宫博物院在其官方微博发布微博称:“今日11:10,在故宫内西路开放区的翊坤宫,一男性观众徒手击碎正殿原状展室一块窗玻璃,致临窗陈设的一座钟表跌落受损,现场工作人员当即发现并控制住肇事者,同时报案。经核实,受损文物为清代铜镀金转花水法人打钟。我院已报告上级主管部门并保护现场。目前公安部门正在调查。”

记者随后在故宫博物院官方网站的藏品

目录钟表仪器类里查询到,被损的铜镀金转花水法人打钟,编号为183054,属于清代文物。

据现场的辽宁女游客许女士介绍,当时一名男子想要在翊坤宫内正殿原状展室外对着文物拍照,但被现场工作人员阻止,那个男的突然用手砸烂了玻璃,玻璃片掉下来砸到了靠窗摆放的一座钟表上,钟表掉到了地上,“钟摔没摔坏没看清楚,只看到那个男的胳膊上好像流血了”。

如何追责看文物受损程度

根据我国文物法第64条规定,故意或者过失损毁国家保护的珍贵文物将被追究刑事责任,那么这名肇事者是否会被追究刑责呢?

记者采访了曾代理“故宫大盗”案的律师

黄长勇,黄律师说,肇事者的行为属于典型的故意毁坏公私财物的行为,至于肇事者需要承担什么责任,主要看肇事者对铜镀金转花水法人打钟造成的损害程度。

损毁故宫文物男子被刑拘

北京警方5日凌晨发布消息称,在故宫损毁文物的22岁湖北人汪某被警方刑事拘留。

北京警方介绍,经审查,嫌疑人汪某,男,22岁,湖北省黄冈市团风县人。目前,汪某因涉嫌故意损毁文物罪已被警方依法刑事拘留。

翊坤宫是热播电视剧《甄嬛传》中手段毒辣的“华妃”寝宫而被人熟知。此事发生

后,网友调侃称“华妃殿下有知,情何以堪”。

@一根绳子1978:今天(4日)上午11时,穿越到现代的四爷因为思念以往旧物,在故宫徒手击碎玻璃,意欲盗窃铜镀金转花水法人打钟,被人发现未果。

@双流合江:翊坤宫的东西都敢砸!不怕华妃娘娘赏你一杖红吗?

综合《新京报》《北京青年报》

百岁老人捐款查不到 红会称不可能分清去向

沈阳百岁老人关英汉日前捐赠10万元存款给红十字会,引发网络热议。记者调查发现,网传老人为红十字会“当托”、捐款造假情况不实。但有网友指出,未能在网上查询出老人捐款信息。那么,老人的捐款到底去向何处?

捐款已由区红会逐级上交

关英汉向记者出具的票据显示:4月24日捐赠金额为103324.2元,捐赠项目为“为四川雅安灾区捐款”。

据沈阳市沈河区红十字会办公室主任李俊介绍,捐赠人完成捐赠后,区红会将定期把捐款转账至沈阳市红十字会账户。“4月27日,区红会工作人员将4月24日至27日3天内收到的全部捐款转账到沈阳市红十字会账号了,捐款具体去向需要到市红十字会查询。”

沈阳市红十字会办公室主任任靖翔确认,已于5月2日收到区红会转账的116439.2元善款。

捐款分清流向几乎不可能

沈阳市红十字会专职副会长宿鲁说:“这次雅安地震,沈阳将各区上交款项首次予以公示,但因各区上交款项不是按每个人捐款的具体明细,而是一段期间上交一批,所以在市红会查询平台上只能查到包含几个人捐款额在内的一笔款项,而没有每个人的明细。”

对老人的捐款流向问题,沈阳市红十字会赈济救护部部长卢兵说,国家规定省、市两级红十字会经手的善款,不能直接购买救灾物资,具体用途需要总会统一支配。“由于信息逐级上报时,都是多笔款项综合汇总,个人单笔捐款的具体信息在向上汇报的过程中就好像支流汇成海洋,总量可以保证,但要分清每一笔捐款具体流向,几乎不可能。”

“除非有真正综合性的总平台,保证各级信息全部录入。然而现实是,这样的平台尚未真正建成。不仅红会,我国还没有任何大型慈善组织可以做到每笔捐款全程公开。”宿鲁说。

据《京华时报》

湖北教育厅采购盗版字典 已发给学生320万本



字典已发放到学生手中

5月5日,据央视的“每周质量报告”报道,湖北省教育厅政府采购《新华字典》320万册,由政府拨款当地新华书店中标、崇文书局出版,该字典中标价格高于零售价格,更要命的居然是这个版本字典无主编,只是拼凑起来的盗版书。

据辞书出版界的专家说,湖北免费发放给学生的《新华字典》存在着20%的错误,这个数字是国家规定的20倍,超过国家规定销毁规定的4倍。《新华字典》出版单位是湖北崇文书局,已经发放了320万本,还有60万本正在印刷中。

央视